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The American public's
approval of President
Nixon's performance in
office continues to plum-
met and now stands at his
low point to date — 45 pet;
“eent.

This nationwide Gallup
survey was conducted short-
ly after the President’s tel-
evised April 30 speech deal-
ing with Watergate. Gener-
ally. an overt action such as
this. by a President. serves
{o boost his popularity rat-
ing. But in this case it fails
to check @ 3'z-month decline
in Mr. Nixon's popularity.

The current figure repre-
sents more than a 20 percen-
taze point drop in Nixon's
popularity since it peaked at
f3 percent following the an
nouncement nof the peace
agreement with North Viel-
nam in late January.

PARTY
AMr. Nixon still maintains

his previous level of approv-
al among his own party

1000 o0 1
Odds on

Iimpeachment

Las Vegas

Oddsmaker Jimmy (The
Greek) Snyder said yester-
day in response to inquiries
that it was 200 to 1 against
President Nixon resigning
over the Watergate affair.

Snyder also said odds
were 100 to 1 that the Presi-
dent' would finish his [fuil
term and 1000 to 1 that he
would not be impeached. As
an aside he said odds were 5
to 1 that former Altornev
General John Mitchell would
he exonerated.

U uited Prece

members.
those in the survey calling
themselves Republcans 74
percent) approve Mr. Nix-
on’s handling of his job.
Among Democrats,

Three-fourths nfl

though. only about one per-
son. in four (24 'percent’ ap-
proves, and slightly less

than half the indépendents.

(49 percent) agree.

Mr. Nixon, never particu-
larly popular with minori-
ties. receives his lowest rat-
ing from non-whites with
less than one in ten approv-
ing. Others giving him low
marks include younger peo-

“ple 141 percent): manual la-

borers both skilled and un-
skilled (41 percent): those
with less formal education
(39 percent): and persons at
the low end of the income

'scale (38 percent .

The President is most po-
pular with those in the pro-
fessions and business (54
percent): other white-collar
vocalions (53 percent): the
college-educated 147 per-
centi: those in upper-income
brackets (56 percent); and
older people 146 percent:.

CONSECUTIVE
Mr. Nixon's popularity.
under 50 percent only once

since early 1972 and befme
Walerzate hecame anissue.

BER
percentage ever recorded in

Nixon Popularity Drops

has “now registered cm::,

that ‘mark on two consecu- -

tive surveys. Interestinglyv.
as the President’s popularity
declines. there has been no

large corresponding rise in -

the percent of people having
no opinion. The percent-
age of those disapproving is
up 17 percent since late Jan-
uary to the- present level of
42 percent — the highest di-
sapproval .rate ever record-
ed for Mr. Nixon.

Mr. Nixon's current level
however. not the lowest

continuing Gallup audits of
presidential popularity: Both
President Truman and Pres-
ident Johnson received low-

_er approval ratings {rom the

-

public — 23 and 35 percent.
_cémn:,o_, These levels
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were recorded, however,
when both the Truman and
Johnson administrations.
were mired. in- highly unpo-
pular. undeclared wars.

Here is the question asked
in the current survey. asin
all previous surveys on the
subject since the late 1930s.

“Do you approve or disap-
prove of the way Nixon is
handling his Hov as Presi-
dent?"

Following 1s the trend

since the beginmng of the
current vear:

Mo
Ap-  Ditap- Opin-
prove prove  ion
Nay 2.7 45 42 13
< Aprd 27-30 48 49 12
April 69 ; 54 6 10
NMarch 30-April 2 L9 32 q
Feb. 1513 RS 25 10
Jan, 26 29 68 25 7
Jan, 12-15 51 37 12

foapivenght M arp.

e, .—..?.— Hevenreh



